

聚焦高考

朱国贤在检查调度高考准备工作时强调

确保高考安全平稳 交出人民满意答卷

湖南日报讯(全媒体记者 刘笑雪) 5月30日下午,省委副书记、省委教育工委书记朱国贤赴省教育考试院检查调度高考准备工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于高考工作的重要指示批示精神,进一步统一思想、凝聚力量,查漏补缺、完善预案,明确任务、压实责任,确保高考安全平稳,交出人民满意答卷,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在省教育考试院,朱国贤实地检查

了教育考试系统运行、数据管理、考卷扫描、录取流程等情况。他说,高考准备工作已到了最后冲刺阶段,大家要凝心聚力、攻坚克难,用心用情把好每一个关口、做好每一项工作,让广大考生安心,让家长和社会放心。

调度会上,朱国贤听取了省教育厅、省教育考试院有关情况汇报,肯定了前期高考准备工作成效。他强调,今年是党的二十大召开之年,做好高考工作尤为重要。各级各部门要提高政治站位,

把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求上来,充分认识到做好高考工作是必须不折不扣完成好的一项政治任务,是造福湖湘学子、办好人民满意教育的重大民生工程,切实把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,积极做好各方面应对准备。要狠抓考试安全、疫情防控、综合整治、基础建设、舆论宣传和考生服务,坚持“人防”“物防”“技防”结合,做好考试组织,落实好高考疫情防控实施方案,开展

整治高科技和网络作弊专项行动,加强招生考试基础设施建设,深入做好高考政策宣传解读和业务培训,统筹抓好考试期间安全保卫、交通疏导、噪音治理、食品安全、医疗应急和应对极端天气等工作,确保各项工作举措环环相扣、无缝衔接。要牢固树立全省高考“一盘棋”思想,强化组织领导,强化部门联动,强化责任担当,落实落细各项保障措施,全力做好服务保障工作。

我省高考组考疫情防控工作有序开展

湖南日报5月29日讯(全媒体记者 余蓉) 高考在即,为确保高考疫情防控安全,省教育厅、省卫生健康委加强工作协同,按照国家及我省部署要求,正扎实有序开展各项高考组考疫情防控工作。

据了解,我省已出台高考组考疫情防控方案预案,进一步强化高考组考防疫工作机制,围绕试卷流转各个环节,明确具体防疫要求;针对涉及疫情考生、考务工作人员情况,分门别类制订应急处置办法,明确特殊考点(考场)组考的具体要求,为高考顺利举行奠定基础。

当前,各考点在当地卫生健康部门、疾控机构指导下,全力做好考试各个环节和考点所有设施设备的消毒工作,并准备了足够的红外测温设备、手持测温枪、水银温度计、消毒剂、速干手消毒液、医用防护口罩、手套、防护服等防疫物资储备。各考点根据当地情况增设足量的常规备用考点,每10个普通考室设1个备用隔离考室,考试期间将设置临时医务站,至少配备一名经过新冠肺炎防治培训的医务人员和一部值班电话。考前,各考点还将组织考试工作人员、考生进行包括入场体温检测、突发异常情况处置在内的全过程模拟演练。

为做好考生和考务人员健康监测工作,我省已发布公告要求滞留在外省的考生5月24日前返回,所有考生和考务人员自5月24日起做好个人健康监测。为了让滞留外省的考生顺利返回报名所在地参加高考,各地教育部门与滞留考生逐一联系,提醒考生做好个人防护尽快返湘,并提供必要服务。

省教育厅提醒广大考生,一定要按考生守则及当地有关要求,在做好备考的同时做好个人防护,每天进行健康“打卡”,考前尽量减少不必要的跨区域流动,尽量避免聚集,不去人员流动性较大场所,不前往中高风险地区。

新华社北京5月30日电 近日,《中小学、幼儿园安全防范要求》(GB/T 29315—2022)经市场监管总局批准发布,于6月1日起正式实施。这一标准明确了校园安全防范的16个重点部位和区域,把校园安全防护区域从内部延伸到了门口、周边地区。

新标准是在2012年版标准的基础上进行的首次修订,弥补了人力防范和实体防范方面要求偏低、系统技术指标与新技术应用不匹配不协调等问题,对于进一步完善校园安全防范工作规范体系具有重要意义。

标准以体现校园安全“人防、物防、技防相结合”为重点,保障学生和教职员的人身安全为主要目标,从实际出发,强化问题导向,着力在重点部位、重要措施、应急处置、技术支撑等方面完善相关内容与技术规范,提升学校安全防范水平。标准适用于中小学和幼儿园安全防范系统的建设和管理,其他未成年人集中教育培训、救助保护等机构或场所安全防范系统的建设与管理可参照执行。

中小学、幼儿园安全防范新标准实施



“科技强国 强国有我”

2022年科技大篷车湖南站启动

5月30日,“科技强国 强国有我”2022年科技大篷车湖南站在长沙市雨花区长塘里小学正式启动。今后一个月的时间里,这辆搭载着20余项新科技的“移动科普博物馆”,将走进长沙、湘潭、岳阳、常德的10所学校,把人工智能、航空航天等科普展送到广大青少年身边。

图为长沙市雨花区长塘里小学的学生在体验高科技互动产品。

全媒体记者 童迪 摄影报道

教育部彻查教材插图问题

针对近日社会反映的人教版小学数学教材插图问题,教育部已成立调查组进行全面彻查,对查出的问题将立行立改,对存在违纪违规问题的责任人将严肃追责问责,依法依规严肃处理,绝不姑息。调查处理结果将及时向社会公布。

同时,教育部已部署开展全国大中小学教材全面排查工作,发现问题立即整改,对存在违纪违规问题的责任人按有关规定严肃处理。

据教育部官网

省教育厅发文进一步规范普通中小学招生入学工作 优质高中指标生比例不得低于50%

本报讯(全媒体记者 余蓉)科学合理划定片区、全面落实公民同招、规范普通高中招生、保障特殊群体入学……近日,省教育厅出台《关于进一步规范普通中小学招生入学工作的通知》,进一步提高普通中小学招生入学工作的科学化、制度化、规范化水平,营造良好教育生态。

通知要求,要进一步落实优质普通高中(包括省级示范性高中和当地办学质量高、社会声誉好的非示范性高中)招生指标合理分配到区域内初中的政策,分配比例不得低于50%且逐步提高,并坚持向薄弱初中倾斜,不得跨区域分配指标。要合理设置指标生最低录取控制分数线,努力提高指标生整体录取率,2022年应达到85%以上。

各地要认真落实规范民办义务教育发展和公民办义务教育学校同步招生的规定要求,民办义务教育学校(含民办完全中学和十二年一贯制学校的义务教育学段)应在

学校审批机关管辖区域内与公办学校同步招生,不得单独组织学生报名、录取。严格落实公办学校参与举办的民办普通高中独立招生规定,严禁公民办学校混合招生。民办普通高中不得录取分数低于教育行政主管部门确定的普通高中最低录取控制分数线的学生,严禁将录取分数与收费挂钩。

通知明确,所有义务教育学校不得以各类特长生名义进行招生。经市州教育行政部门认定的具备特色办学基础的普通高中可申请自主招生,严格控制招生计划比例(原则上不超过5%)。要遏制学校利用特长生招生政策进行掐尖招生或假冒特长生违规择校等行为。

义务教育学校不得以“国际部”“国际课程班”“境外班”等名义招生。未经省教育厅批准,普通高中不得举办“国际部”或“境外课程班”。普通高中“国际部”或“境外课程班”纳入统一招生管理,实行计划单列,录取

分数应达到同批次学校录取要求,学生就读期间不得转入普通班级。

通知要求,各地要按照“学校划片招生、生源就近入学”的目标要求,充分考虑适龄儿童人数、学校分布和规模、行政区划、交通状况等因素,为每所义务教育学校科学划定招生片区范围。规范报名信息采集,严禁采集学生家长职务和收入信息。全面清理取消学前教育经历、计划生育证明、超过正常入学年龄证明等无谓证明材料。

各地要健全控辍保学长效机制,确保适龄儿童少年应入尽入。深入推进“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”的随迁子女义务教育入学政策,切实保障符合《居住证暂行条例》规定条件的随迁子女能在流入地接受义务教育。



扫码看新闻